环卫工人住进白云区环卫之家公寓

温馨舒心又贴心 欢欢喜喜过大年

广东建设报讯记者陈小珊,通讯员全碧芳、李暖章、刘伊颖报道:一楼大堂有健身设施和书柜,公寓有电梯,房间配备空调、热水器等,租金低至5.53元/平方米……近日,记者走进白云区环卫之家公寓,感受环卫工人分给高克、环卫工人纷纷表示,环卫之家公寓温馨、舒心、贴心,大家一起在广州过年格外热闹。

包饺子挂灯笼,欢喜中迎新年

过年前,环卫工人覃金秀早早地来到位于白云区环卫之家公寓10楼的新家,贴上新买的春联和福字,摆好年货等,给家里增添过年的喜气。"和工友们住在一栋楼,春节也能热热闹闹一起过。"覃金秀告诉记者,她老家在广西,到白云区从事环卫工作已有5年,今年过年要坚守岗位,但能和家人在一起,感觉特别开心。

白云区环卫之家公寓一楼的公共 区域,同样是一片喜庆。环卫工人忙 着包饺子、贴对联、挂灯笼。"今年是 我在广州过得最开心的一个年。""90



环卫工人贴对联、挂灯笼(白云区城管局供图)

后"环卫工人朱郑兴奋地告诉记者,他刚迎来二宝,一家七口人从之前城中村的两房一厅搬进白云区环卫之家公寓的三房一厅,宽敞舒适了很多。

有电梯租金低, 有序分配房源

记者走访看到,该公寓每个套间

都含卫生间和简易厨房,并配备热水器、空调、床及床垫等。公寓一楼设置有值班室、党建室、健身活动区、阅览区等功能区域,配备了办公桌椅、健身器材、乒乓球桌、台球桌、书柜等公共设施,供环卫工人休闲娱乐。

据了解,白云区城管局于2021年

初启动白云区环卫之家公寓项目装修改造工作。针对原建筑装修破旧、水电气管道设施缺失、变压器容量不足等问题,项目施工方进行了改造装修,并增加了外电、电梯,加固了房屋结构。2023年10月,白云区城管局牵头组织开展区环卫之家公寓分配活动,第一批环卫工人(绿化工人)如愿分配到公寓,随后陆续入住。

值得一提的是,该公寓租金十分便宜,出租首年的月租金按每平方米5.53元收取,环卫工人统一按户与白云区城管局签订5年期限的租赁合同,大大减少了环卫工人的租金支出。

白云区城管局环境服务保障中心负责人介绍,该公寓共有130套房,能够满足近300人的入住需求。目前第一批出租的有78套房,共入住141人。

白云区城管局有关负责人表示,该公寓的分配面向全区所有财政供养的环卫工人,凡符合条件、有意向的环卫工人均可申请。接下来,白云区将加快组织第二批符合条件的环卫工人申请人住,公平、公正、公开组织好房源分配工作。

广州城管大力开展春节期间市容保障工作

保障迎春花市 守护春运旅途

广东建设报讯记者陈欢、通讯员成广聚报道:春节期间,广州多区传统花市陆续开放,广州各级城管部门大力开展市容保障工作,通过网格化管理,为迎春花市全力"护航"。春运期间,为做好交通枢纽周边环境卫生保障与秩序整治工作,广州市、区城管部门加派保洁人员、增设流动厕所,确保春运期间重点交通枢纽市容环境整洁有序。

全力护航迎春花市

春节期间,广州多区传统花市陆续开放。为营造干净有序的市容环境,广州城管制定2024年春节广州市容环境卫生秩序保障工作有关方案,推进做好传统花市路段、临时花市场地周边的市容景观、垃圾分类、清扫保洁、垃圾清运、流动公

厕设置等工作,同时加强对花市及 外围区域流动商贩、无证摆卖点及 临时增设摆卖点的执法整治。

据悉,广州着重加大了街面城市管理力量,为迎春花市活动保驾护航。其中,在越秀区,人流量大个风景、人态量大个风景、大个园路集的西湖花市被划分为14个网格区域进行管理,属地城管部门每天投入约650人次开展执法保障工作;在荔湾区,涉水上花市重点路段荔湾路被划分为8个网格点,属地城管部门每天合计安排75名执法人员开展工作,做到"定人定岗定责",确保荔湾路市容环境干净、整洁、有序。

此外,市、区城管部门还在各地花市外围大力整治乱摆卖和占道经营行为,并设置卡口,由公安、城管联合值守,避免出现妨碍人流通行不畅的情况。

暖心守护春运旅途

连日来,广州市、区城管部门加派保洁人员、增设流动厕所,做好交通枢纽周边环境卫生保障与秩序整治工作,确保春运期间重点交通枢纽市容环境整洁有序。

 行24小时轮换无休保洁。白云区每日出动35人次、保洁车辆7车次,冲洗地面2800平方米,保洁面积10.7万平方米。番禺区每日安排环卫人员约260人,洗扫车、洒水车、雾炮车等大型环卫作业车辆及小型高压冲洗车约32台,对广州南站核心区市政道路开展常态化保洁工作。

春运期间,各区结合实际增设流动厕所。其中,越秀区在广州火车站西广场设置11座流动公厕。番禺区安排30个移动公厕厕位备用,并确保公厕无异味、无垃圾、无积水。

此外,广州市城管部门围绕客运站场、滞留旅客安置点场馆周边开展整治,加派执法力量,重点加强对各火车站场及汽车站等交通枢纽周边的巡查和监控,确保站场周边市容环境秩序良好。

东莞城管《《值班值守不断档》

广东建设报讯记者姜兴贵、通讯员管佳报道:记者从东莞市城市管理和综合执法局了解到,2024年春节期间,东莞城管队伍继续扎实做好城市管理各项保障工作,为市民度过一个欢乐祥和的新春佳节保驾护航。

一方面,加强城市秩序和市容市 貌管护,保持城市环境整洁舒适。据 统计,春节期间东莞全市城管系统共 出动执法、环卫、绿化、市政等人员 约33万人次;处置信访投诉案件85 宗和城市"六乱"行为5000余宗; 清理生活垃圾约5.3万吨;加固处理 城市树木2357棵;修复照明设施673 处、城市人行道约354.47平方米;清 理损坏的户外广告牌8块。

另一方面,针对春节期间城镇燃 气风险隐患整治,东莞全市城管动员 村社区力量,压实一二手房东责任,对全市出租屋用气环境和燃气瓶管阀及器具进行全面排查。燃气安全入户检查安全用气 2000余户,排查市政管网 1450.9公里,拆除直排或超期使用热水器 10台,责令整改不符合使用规范的热水器 22台,派发宣传单张约6400份。

春节期间,东莞城管队伍共维护东莞市内公园举办共8场次的活动秩序,保障全市各大公园约191万人次的游客出行体验。

在加强值班值守方面,东莞城管也做到"24小时不断档",通过值班局领导每日视频抽查调度分局值班情况,重点业务每天开展实地督导,智慧城管指挥中心及时受理派遣群众反映问题3102宗,督办突出问题146宗。

潮州城管 〈〈〈增设路灯消隐患

广东建设报讯记者唐培峰报道:记者从潮州市城市管理和综合执法局了解到,为保障春节假期城市正常运转,该局为市政道路增设路灯,推进城区路面改造项目工程,还增派了环卫作业人力,强化了市容市貌监督执法力度。

春节前,潮州城管执法局紧盯市政设施安全维护,完成了市城区高新路等7条市政道路增设路灯项目和市区防汛通道路灯照明改造项目,抓紧推进X075等5条公路中心城区段路面改造项目剩余工程施工进度,及时做好在建项目的路面恢复或围挡设置工作,切实消除路面安全隐患。

此外,潮州城管执法局积极做好城市保洁工作,以"发现一处、清理一处、靓丽一处"为原则,突出"机械+人工"作业方式,增派环卫作业人力,

出动环卫工人1500余人,机械化作业车辆70余台,延长市城区主次干道及古城周边每日清扫保洁时间,及时还原道路本色。在古城区增设40座临时公厕,并安排专人巡回保洁,全力解决市民如厕难问题。

在强化执法维护秩序方面,潮州城管执法局落实属地城管执法部门采取"一劝二清除三重罚"的方式,聚焦湘桥区市容市貌乱象易发、多发路段,农贸市场和市区重要景点周边的市容市貌秩序,反复巡、认真查;加大督查督办力度,针对问题突出区域不定期开展突击检查和"回头看"。春节前近一个月开展市容秩序督查十余次,向属地移交违法违规线索 20 多条,市城区(湘桥区)累计清理市容乱象 3670 宗、立案查处 114 宗,处罚金额 49700 元。